



# 习近平同越共中央总书记阮富仲会谈 寻求海上问题基本和长久解决办法

据新华社电 11月5日，中共中央总书记、国家主席习近平抵达越南首都河内，开始对越南进行国事访问。

5日，中共中央总书记、国家主席习近平在河内同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致同意秉持“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神，推动中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展。

越南是习近平此次出访的第一站。之后，习近平还将对新加坡进行国事访问。

另据新华社电 11月5日，在对越南进行国事访问之际，中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民

报》发表题为《携手开创中越关系的美好明天》的署名文章。

文章指出：进入新时期，中越作为理想信念相同、前途命运相连的两个国家，在社会主义建设事业中相互帮助、相互支持，双边关系内涵日益丰富，共同利益更趋广泛，务实合作成果丰硕。中越两国建立了全面战略合作伙伴关系，成立了双边合作指导委员会等多个合作机制，推动经贸、人文等领域合作取得显著成效。中国连续11年是越南最大贸易伙伴，越南成为中国在东盟内第二大贸易伙伴，双边贸易额有望提前实现1000亿美元的目标。去年两国人员往来超过300万人次，每周往返于中越之间的航班达71个。

更难能可贵的是，中越双方通过友好协商解决了陆地和北部湾划界问题，为两国边境地区稳定安宁和共同发展奠定了坚实基础。这些成果充分证明，巩固中越友好、深化互利合作符合两国根本利益，给两国人民带来了福祉，有利于两国各自发展和稳定，有利于地区和平与繁荣。

我们要坚持相互理解，友好协商，妥善处理存在问题。双方要用好政府边界谈判等机制，在借鉴陆地边界和北部湾划界成功经验基础上，坚持通过对话协商，寻求双方均能接受的海上问题基本和长久解决办法。在这一过程中，双方要共同维护海上稳定，积极探索开展海上合作，为两国关系发展创造良好条件。



## 杭州首现 塑胶盲道

11月5日，行人从杭州黄龙路的黄色塑胶盲道边走过。

杭州主城区的黄龙路人行道日前完成改造，透水混凝土路面上铺设了黄色的塑胶盲道。据了解，这种塑胶盲道由黄色的行进触感条和提示触感圆点铺设而成，在杭州城市道路上首次出现，也有助于提醒大家不要占用盲道。

新华社发

## 美防长登上航母通过南海 外交部：反对推动南海军事化

新华社电 外交部发言人华春莹5日表示，希望美方在南海的有关行为和意图更加光明磊落和坦荡透明。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，美国国防部长卡特今天会登上美国“罗斯福”号航母，通过马来西亚附近的南海，再次宣示美要保障航行自由。中方对此有何评论？

华春莹说，中方已经多次表明有关原则立场。中方一贯尊重和依据国际法享有的航行和飞越自由。只要是在真正的国际航道行使正当和正常的航行自由，我们从不反对。

“我们反对的是打着航行自由的旗号，做着推动南海军事化，甚至挑衅和威胁他国主权和安全利益的事情。希望美方在这方面的有关行为和意图更加光明磊落和坦荡透明。”华春莹说。

## 广西柳州市市长肖文荪 落水死亡

据新华网 记者从广西柳州市公安部门获悉，11月4日21时47分左右，柳州市委副书记、市长肖文荪落入柳江河中。经搜救打捞上岸后，送柳州市人民医院抢救无效死亡。死亡原因正在调查中。

当晚，警方接到群众报警，称有人在柳州滨江东路保利大江郡附近的沿河亲水平台看到，有人翻越护栏落入水中。警方接警后迅速出警，水上派出所出动警务船只进行搜索。

同时，该市城市管理执法局水上大队的执法船也被征调，到该水域进行搜救。该市数支专业潜水队也接到通知，前往进行搜救。随后，不断有船只加入搜救行动，河面警务船只的警灯不断闪烁。

搜救约两小时后，落水人员在附近水域被找到，送该市人民医院抢救无效死亡，死亡原因为淹溺。

另据媒体报道，11月4日晚，柳州市委副书记、市长肖文荪与其秘书孙德强在柳江河边散步时落入柳江河中。

肖文荪，男，汉族，1964年9月生，江西新干人，1986年6月加入中国共产党，1983年8月参加工作，北京科技大学研究生院管理科学与工程专业毕业，在职研究生学历，管理学硕士，高级工程师。

## 涉内地游客死亡事件 珠宝店负责人被拘捕

新华社电 根据港媒报道，涉内地游客死亡事件珠宝店女负责人，5日被香港海关以涉嫌“具威胁性行为或不当手段销售”拘捕。海关人员表示，这是首次根据内地访客旅行团游客被强迫购物，以相关罪行作出的拘捕行动。

海关不良营商手法调查课监督许伟明表示，被捕人士涉嫌以骚扰、威吓或不当手段销售，违反《商品说明条例》，最高罚则为罚款50万港元及监禁10年，海关仍在搜集证据，不排除稍后有更多人被捕。

此前不久，这家珠宝店发生过内地游客死亡事件。10月19日约11时，两名女子在这间珠宝店内因购物问题发生争执，受害者上前调停，期间被袭击，倒地昏迷送院，于20日10时45分证实死亡。

关注两岸领导人会面

## 马英九：举行会面是为下一代的幸福

新华社电 两岸领导人习近平、马英九将于11月7日在新加坡会面，就推进两岸关系和平发展交换意见。台湾当局领导人马英九5日在台北举行记者会表示，两岸领导人会面对台湾、大陆与世界都是正面的事，看看各界反应就可了解，做这个决定不是为下一次选举，是为下一代幸福。

他表示，两岸领导人会会议题在过去两年中始终没有熄火，在今年10月国台办主任张志军和台湾方面陆委会主委的会面中提起这一议题，双方会面结束后再各向高层请示达成共识，可以说是两岸关

系与时俱进、会面水到渠成。

马英九说，过去七年半以来，两岸两会签署了23项协议，涵盖各个领域，创造了巨大的和平红利，给两岸带来了66年来关系最和平稳定的一个阶段。未来发展两岸关系，在消极方面要降低敌意，避免偏离正道；积极方面要扩大交流，深化合作。

他表示，这是两岸领导人66年来第一次会面，是历史性的里程碑，有助于进一步改善两岸关系。持续追求台海的和平与繁荣、促进区域和平稳定，以及增进两岸人民福祉，是我们发展两岸关系不变的目标。

## “台独”势力阻挠两岸领导人会面 台舆论痛批“自曝其短”

新华社电 两岸领导人将于11月7日在新加坡会面，受到两岸和国际社会广泛赞誉，但台湾一些政治势力却固守“逢中必反”思维，极力抹黑、阻挠。这些不智言行遭到各界和舆论质疑和批评，纷纷呼吁民进党等政治团体应珍重历史机遇，勿“自曝其短”。

两岸领导人会面的消息公布后，时代力量、自由台湾党等“台独”政党和团体4日先后在台湾地区立法机构、台当局领导人办公场所外集结，高喊抗议口号，并要求罢免马英九。

民进党主席蔡英文4日称，马英九是“为了个人的政治评价去框限台湾的未来”。民进党中央4日发布新闻稿质疑，这是意图影响选举的政治操作，凸显“黑箱作业”。台联党主席黄昆辉声称，马英九此举是“偷偷摸摸”的行为，为了拉抬国民党2016年台湾地区领导人选举选情，将“践踏台湾尊严”。

对此，台湾当局领导人幕僚机构发言人陈以信驳斥说，民进党在台执政时也曾想推动两岸领导人会面，如今的批评是“换了位置就换脑袋”。

中国国民党主席朱立伦5日表示，两岸领导人66年来首次见面，这是历史上的里程碑，但民进党议员

昨日却带领群众在他面前抗议、示威，高举标语骂“卖台”、坚决反对会面并支持“台湾独立”。他想请问民进党主席蔡英文，这就是民进党的政策吗？台湾不能再倒退，唯有两岸和平，经济才能发展。

《中国时报》刊文指出，对于两岸领导人会面，绿营若过激反对，恐只会自曝其短，将自己推向昨是非、今是昨非困境。《联合报》5日发表社论指出，对于两岸领导人会面，民进党昨天反应强烈，发表五大声明，就时机、对等性、交涉过程等提出七大质疑。事实上，这每一步棋都是在全世界注目下进行，台湾行政机构并已就此向立法机构提出报告，如何可能做出违背台湾利益的事？

“风传媒”刊文说，民进党严斥“黑箱作业”，但两岸领导人会面的安排堂堂正正。此次历史性晤面开创的历史机遇，也为下一任台湾当局领导人开启了一扇窗。

岛内各界对两岸领导人会面的普遍肯定和期待，让持反对立场的政治团体深感压力，有所“收敛”。民进党秘书长吴钊燮5日上午对媒体表示，民进党不会派人上街抗议或组团阻挠两岸领导人会面。